CENTRO NAVAL
NORMAS PARA LA

EXPOSICION NACIONAL DE MODELISMO NAVAL
OBJETIVO: Contribuir al desarrollo de la cultura marítima en los aspectos que hacen al MAR Y LOS BUQUES, y a la evolución tecnológica de estos últimos, en el marco de la historia de la humanidad, a través del modelismo naval.

 1.- DE LOS PARTICIPANTES
 a.- Podrán participar todos los modelistas, constructores o armadores de modelos navales, principiantes o experimentados.

2.- DE LAS CATEGORIAS
A.- Modelos de embarcaciones de todo tipo correspondientes a todas las culturas históricas, desde la antigüedad hasta el siglo XII inclusive. 

B.- Modelos de buques de todo tipo correspondientes a todas las culturas históricas, desde el siglo XIII hasta el siglo XVI inclusive.

C.- Modelos de buques de todo tipo correspondiente a todas las culturas tecnológicas, propulsados por velamen exclusivamente y/o remo, desde el siglo XVII al siglo XIX.

D.- Modelos de buques (Fines del siglo XVIII hasta principios del siglo XX), propulsados en forma combinada por velas y vapor.

E.- Modelos de buques, desde mediados del siglo XIX hasta nuestros días, destinados a las actividades de turismo, comercio, investigación científica, o militares, con propulsión a vapor, motor o energía nuclear.

F.- Modelos de embarcaciones menores de todas las épocas, y los dedicados al deporte, desde el siglo XX a nuestros días.
G.- Modelos de embarcaciones de todo tipo, de uso civil o militar, con control remoto y capacidad de navegar.

H.-Modelos de buques, aviones navales y embarcaciones menores, de uso civil o militar, construidos de “kits” comerciales.                           

I.- Embarcaciones de todo tipo construidas en botellas o cualquier otro tipo de envase.

J.- Artefactos navales de todo tipo y características, de uso o aplicación en buques o embarcaciones menores, de asistencia a la navegación, o de investigación fluvial o marítima.
3.- PRESENTACIÓN DE LOS MODELOS
 Los modelos, al ser recibidos por el CENTRO NAVAL, deberán acompañarse en lo posible de la siguiente información:

a.-Carpeta conteniendo:
 a.1Planos de construcción y el origen de éstos y, en caso de que la construcción se apoyara en esquemas, grabados o fotografías, explicitar el método utilizado en la definición de líneas de agua, escala, y de todos los detalles marineros

a.2Escala de construcción.

a.3Materiales con los que se realizó la construcción de cada parte y conjunto.

a.4Elementos de partes, como ser artillería, anclas, cadenas, vigotas, etc., adquiridas en el comercio.
a.5Reseña histórica del buque, correspondiente al modelo que se presenta, intervenciones y acaecimientos importantes en los que intervino, origen de su construcción y todos aquellos datos surgidos de características singulares y/o del desempeño histórico del mismo.

      a.6Fotografías tomadas durante el proceso de construcción del modelo.
      a.7Periodo de construcción.

      a.8Datos personales y domicilio del constructor del modelo.

      a.9Intervención de otras personas en la construcción del modelo. Señalar los datos personales de los mismos.
b.- Los modelistas podrán presentar a competir hasta cinco modelos. También se podrán presentar modelos para su exhibición, fuera de concurso.
c.- Competirán todos los modelos que se presenten, dentro de cada una de las CATEGORÍAS señaladas en punto 2, siempre que se hayan presentado un mínimo de tres modelos de modelistas distintos. En el caso en que no se hubiere alcanzado la cantidad señalada, pero que a criterio de los JUECES se hubiere presentado alguna obra de carácter excepcional, que no hubiere sido expuesta en exposición alguna, se la considerará como modelo compitiendo, asignándosele el correspondiente premio que a juicio de los JUECES consideren corresponder, dentro de lo establecido en el punto 7.
Los modelos que no alcanzaren la condición de excepcionalidad señalada, se los considerará automáticamente presentados para su exhibición. 

d.- Los modelistas al presentar sus modelos para inscribirse deberán especificar:

  d.-1 Apellido y nombre

  d.-2 Domicilio, teléfono y E-mail

  d.-3 Fecha de nacimiento.
  d.-4 Tipo y N° del documento de identidad.

4.- DE LA COMPETENCIA.- INFORMACIÓN SOBRE LOS MODELOS
a.- Al presentar al CENTRO NAVAL la obra a exponer, el modelista, deberá señalar la CATEGORIA que corresponde.
b.- Señalar si el modelo ha sido presentado en otras exposiciones (condición para cada uno de los modelos que se presenten), y si ha merecido premio alguno o mención.

c.-Explicitar si el modelo es su primer trabajo. En caso contrario mencionar sus otras construcciones y, de ser posible acompañar fotografías de las mismas. 

d.- Manifestación de construcción. Especificar si el expositor es el constructor del modelo. En el caso que no lo fuera deberá explicitar quién es el constructor y si está autorizado por escrito a exponerlo. En este último caso, y si la obra resultare premiada, deberá especificar si lo recibe como expositor o a nombre del constructor del modelo.
5.- DEL CENTRO NAVAL

a.- El CENTRO NAVAL velará por la buena conservación y custodia de los modelos que se hubieren recibido, pero no reconocerá responsabilidades por deterioros involuntarios, o daños mayores surgidos en el acarreo y movimientos para la ubicación durante el periodo de selección o exposición,

b.- El CENTRO NAVAL de ser posible dará a conocer en publicaciones de mayor circulación, la fecha y período dentro del cual se procederá a recibir los modelos a exponer. La recepción se efectuará bajo recibo, indicándose en esta oportunidad también la fecha en la que deberán retirarse los modelos, una vez que se haya procedido a clausurar la exposición.

6.- DEL JURADO  
a.- En la fecha que se determine, previo a la inauguración de la exposición, los JUECES designados por el CENTRO NAVAL, procederán a realizar el análisis del total de las obras presentadas a competir y a evaluarlos en forma independientes. En este sentido procederán a descartar las obras que por su calidad, características no marineras, o por no ajustarse a las definiciones de la CATEGORIA a la que se presentaron. Esta decisión tendrá siempre carácter de INAPELABLE, comunicándose la misma a los expositores correspondientes para que procedan a retirar sus trabajos.  
b.- La selección y calificación que los JUECES determinen será en todos los casos de carácter INAPELABLE, y se ajustará a calificar, para cada modelo expuesto, los siguientes parámetros:

b.-1 Fidelidad y calidad de las características marineras, acorde a la tecnología marítima correspondientes al periodo histórico que corresponda.

b.-2 Calidad artesanal

b.-3 Aspectos estéticos, compatibles al proceso de imitación de las condiciones reales del buque y la época.

b.-4 Calidad de la información entregada por el expositor, de acuerdo a los aspectos indicados en el punto 3 precedente.

7.-  DE LOS PREMIOS

El CENTRO NAVAL establecerá en cada exposición, premios para cada CATEGORIA, determinándose para cada una de éstas un PRIMER y un SEGUNDO PREMIO, y MENCIONES al resto de las obras mas destacadas.
Previo a la inauguración de cada exposición el CENTRO NAVAL será quien determine los tipos de premios que se otorgarán dentro de cada CATEGORIA.
